

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

عزت مزاجزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب

یہ ۲۳ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ بے چینی کی تکلیف رہی۔ پھر صبح بھی شام کے وقت کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی تھی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شروع چند سالہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
شعبانہ ۵
روپے

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَيُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَلَيْكَ اَنْ تَبْتَغِيَكَ رَبًّا مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ
خطہ ہند ۱
۸ اذیقعدہ ۱۳۸۵

الفضل

جلد ۱۶ نمبر ۲۲ شہادت ۲۳ اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۹۳

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تمام سعادت مندوں کا مدار خدا شناسی پر ہے

شیطانی محرکات سے روکنے والی ایک ہی چیز ہے اور وہ ہے خدا کی معرفت کاملہ

تمام سعادت مندوں کا مدار خدا شناسی پر ہے اور نفسانی جذبات اور شیطانی محرکات سے روکنے والی چیز

ایک ہی چیز ہے جو خدا کی معرفت کاملہ کہلاتی ہے جس سے پتہ لگ جاتا ہے کہ خدا ہے وہ بڑا قادر ہے۔ وہ

ذوالعذاب شدید ہے یہی ایک نسخہ ہے جو انسان کی تمدن زندگی پر ایک بھم کرنے والی بجلی گرا لے۔ پس جب

تاک انسان امنت باللہ کی حدود سے نکل کر عرفت اللہ کی منزل میں قدم نہیں رکھتا۔ اس کا گناہوں سے بچنا محال

ہے۔ اور یہ بات کہ ہم خدا کی معرفت اور اس کی صفات پر یقین لائے سے گناہوں سے کیونکر بچ جائیں گے ایک ایسی قدرت

ہے جس کو ہم جھٹلا نہیں سکتے۔ ہمارا وہ دانا تجربہ اس امر کی دلیل ہے کہ جس سے انسان ڈرتا ہے اس کے نزدیک نہیں جاتا

مثلاً جبکہ یہ علم ہو کہ سانپ ڈس لیتا ہے اور اس کا ڈسا ہوا ہلاک ہو جاتا ہے تو کون دانستہ ہے جو اس کے منہ میں

اپنا ہاتھ دینا تو درکنار کبھی ایسے سوٹے کے نزدیک بھی جانا پسند کرے جس سے کوئی ذہر ملا سانپ مارا گی اور اسے

خیال ہوتا ہے کہ نہیں اس کے ذہر کا اثر اس میں باقی نہ ہو۔ اگر کسی کو معلوم ہو جائے کہ فلاں جنگل میں شیر ہے تو ممکن نہیں

کہ وہ اس میں سفر کر سکے یا کم از کم تنہا جاسکے۔ بچوں تک میں یہ مادہ اور شعور موجود ہے کہ جس چیز کے خطرناک ہونے کا

ان کو یقین دلایا گیا ہے وہ اس سے ڈرتے ہیں۔ پس جب تک انسان میں خدا کی معرفت اور گناہوں کے ذہر کا یقین

بہرہ نہ ہو کوئی اور طریق خواہ کسی کی خود کشی ہو یا قربانی کا خون سجات ہمیں دے سکتا اور گناہ کی زندگی پر موت وارد نہیں کر سکتا

(ملفوظات جلد سوم ص ۷۸)

کی۔ اس دوران میں عین حقیقی فتح کرنے راہ
ہموار کر لی ہے۔ جیسا کہ کافی خاک نے غیر جانبداری
کی خدمت کی۔

روس میں تیل اور گیس کے بہت بڑے
ذخیرے کی دریافت
۲۳ اپریل۔ روسی خبر رسالہ ایسٹرن
نے بتایا ہے کہ مشرقی سائبیریا میں روسی ماہرین

قوم پرست کمیونسٹ چین پر حملہ کر رہے
فالموس ۲۳ اپریل۔ صدر سپاناک کا کافی ٹیک
نے کل اعلان کیا کہ جس وقت سر زمین چین کے
باترہ سے کمیونسٹ حکومت سے بالکل الٹ جائینگے
قوم پرست چین جو اب حملہ شروع کرے گا۔ آپ

اوضاع سے گیس اور تیل کے ایک ایسے ذخیرے کا
پتہ لگایا ہے۔ جو فرانس میں اور ان کے مجموعی
ذخیرے کے برابر علاقہ میں ہے۔ اس رقبہ کا اندازہ ۱۵
مربع کلومیٹر ہے۔ ان میں قدرتی گیس کے بڑے
اور تیل کے چار ذخیروں کا پتہ لگا ہے۔ قدرتی گیس
کے ذخیرے کا اندازہ ستر کلو ب مکعب میٹر ہے۔
ماہرین کا خیال ہے کہ یہ علاقہ بالکلیہ اور وادی انگا
کے بعد روس میں تیل اور گیس کا تیسرا بڑا ذخیرہ
ثابت ہوگا۔

قوم پرست چین پر حملہ کر رہے
فالموس ۲۳ اپریل۔ صدر سپاناک کا کافی ٹیک
نے کل اعلان کیا کہ جس وقت سر زمین چین کے
باترہ سے کمیونسٹ حکومت سے بالکل الٹ جائینگے
قوم پرست چین جو اب حملہ شروع کرے گا۔ آپ

نے کہا تو می تقار اور عالمی امن کے لئے فوجی حملہ
شروع کی جائے گی۔ جنرل نے کہا کہ گزشتہ ۱۳ برس
سے ہم نے جو اب حملہ کی کوششوں میں کوئی کام نہیں

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

حضرت سیدنا و سلیم احمد صاحب کی علالت

یہ ۲۳ اپریل حضرت سیدنا و سلیم احمد صاحب کی طبیعت تامل ناما رہی۔ بلکہ پھر ۱۹ بجے گھبراہٹ اور جھروں کی تکلیف برپا ہوئی۔ پیٹ بھول جاتا ہے اور سانس کی بھی تکلیف ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدنا و سلیم احمد صاحب کو اپنے فضل سے شفا کے کمال و عاجل عطا فرمائے۔ آمین

خدا مالحمیرہ الرزقی علیہ السلام کے زیر اہتمام

ایک اہم اجلاس

یہ اجلاس تمام الامم و دارالافتاء کے زیر اہتمام مورخہ ۲۲ اپریل بروز منگل بروز جمعہ مغرب سجدہ دارالافتاء و علمی میں ایک جلسہ منعقد ہوا ہے۔ جس میں مشیر مشیرین صاحب توفیق آت ذیمارک و جلالی میں ذیمارک سے یہ تشریف لائے ہیں اور مشیر و آت ذیمارک سے یہ تقاریر فرمائیں گے۔ علاوہ ان میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے تقریر کا بارگاہ بھی بنایا جائے گا جو دعوت کے لئے بہادر کا انتظام ہوگا۔

اجاب سے گزارش ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ شرکت فرمائیں۔
تمام مقامات پر جمع مجلس خدام الامم و دارالافتاء

صدر ایوب غنیس ہو گئے

لاہور ۲۳ اپریل۔ ہاں ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ فیڈرل ریشل جمہوریہ خاں نے معمولات کے باعث آج ۲۳ اپریل کو اپنا اسلام کا دورہ شروع کر دیا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کانتہما لگان جماعت سے ایک اہم خطاب

• احباب کو مرکز سلسلہ میں کثرت کے ساتھ آنا چاہیے۔

• ہر احمدی عزم صمیم کر لے کہ وہ اسلام کی عظمت اور احیاء کی خاطر کسی قربانی سے دریغ نہ کرے گا۔

• جامعہ احمدیہ میں جو امور اصلاح طلب ہوں ان کی طرف بھی توجہ کرنا ضروری ہے۔

فرمودہ ۲۱ اپریل ۱۹۲۲ء بمقام قادیان

(آخری قسط)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۱ اپریل ۱۹۲۲ء کو مجلس مشاورت کے موقع پر نمازنگاہ جماعت سے جو اہم خطاب فرمایا تھا اس کی تین قسطیں پہلے (۱۴ اپریل - ۱۷ اپریل ۱۹۲۲ء) شائع ہو چکی تھیں۔ آخری قسط اب شائع کی جا رہی ہے۔ یہ تقریر صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

سے کہا کہ ادھر آؤ اور اونچی آواز سے ملنا کو آواز دو۔ چونکہ یہ شکست منکر والوں کی بیوقوفی سے ہوئی تھی اس لئے منکر والوں کے فعل پینا راضیگی کا اظہار کرنے کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عباس بلند آواز سے کہو کہ اے انصار

خدا کا رسول تم کو بلاتا ہے

اس وقت ہاجرین کا نام آئیے نہیں لیا کیونکہ ہاجرین مکہ والوں کے رشتہ دار تھے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مکہ والوں پر اپنی نازاٹھکی کا اظہار فرمانا چاہتے تھے۔ ایک انصار کا کہنے میں اس وقت ہماری حالت یہ تھی کہ ہم اپنے گھوڑوں کو پیچھے لوٹاتے اور پورے زور سے انکی باگیں کھینچتے تھے یہاں تک کہ ہمارے ہاتھ زخمی ہو جاتے اور جانوروں کا گردن ان کی پیچھے سے جا لگتا تھا مگر جب لگام ذرا ہلکیا ہوتا اور ہم انہیں اڑی مار کر پیچھے کی طرف واپس لانا چاہتے تو وہ پھر آگے کو بھاگ پڑتے جب اس حالت میں ہمارے کانوں میں یہ آواز آئی کہ اے انصار خدا کا رسول تمہیں بلاتا ہے تو اس وقت ہمیں یہ معلوم نہیں ہوتا تھا کہ عباس کا آواز بلند ہو رہا ہے بلکہ ہمیں یوں معلوم ہوتا تھا جیسے سب لوگ مر چکے ہیں قیامت کا دن ہے اور

اسرائیل کی آواز

لوگوں کے کانوں میں آ رہی ہے ہم نے ایک دفعہ پھر اپنا منوں اور گھوڑوں کو واپس لوٹانے کے لئے اپنا پورا زور صرف کیا جو اور ایسا مرگئیں مرگئیں اور جو نہ مرے ان میں سے بعض کے سوار کو دپڑنے اور پیدل دوڑتے

روک دی۔ جب فوج اس تک دتہ میں پہنچی تو ایک ہزار تیرہ اندازوں نے اونچی جگہ سے تیزوں کی بوچھاڑ شروع کر دی۔ جب ایک ہزار تیرہ متواتر گزنا شروع ہوا اور کچھ آدمیوں کو کچھ گھوڑوں کو اور کچھ اونٹوں کو لے کر تو وہ تو سلم جو اگرتے ہوئے اسلامی لشکر کے آگے آگے جا رہے تھے انہوں نے بھاگنا شروع کر دیا۔ مسلمان جو پیچھے چلے آ رہے تھے وہ بھی اپنی حفاظت نہ کر کے اور نتیجہ یہ ہوا کہ بارہ ہزار کا بارہ ہزار

لشکر میدان چھوڑ کر بھاگ گیا

صرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم لہر آئیے گئے بارہ آدمی رہ گئے تب ابو سفیان بن امیہ آگے بڑھے اور انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے گھوڑے کی باگ پکڑ کر کہا یا رسول اللہ آپ کی کرتے ہیں۔ اس وقت واپس لوٹیے۔ ہم لشکر اسلامی کو اپنے ساتھ لیکر کفار پر پھیر چکے تھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میرے گھوڑے کی باگ چھوڑ دو۔ پھر آپ نے اپنے گھوڑے کو اڑا لگا لگا اور دشمن کی طرف یہ بچتے ہوئے بڑھنا شروع کر دیا کہ

انا اللہ لا اذیب۔ انا ابن عبدالمطلب میں چھوٹا نہیں کہ میدان چھوڑ دوں۔ میں نبی ہوں پیچھے نہیں ہٹ سکتا۔ اس وقت صحابہ کے دل تم سے بچھنے ہوئے تھے کہ وہ دھڑکی رہے ہوں گے مگر ان کے لئے سولے آگے کیا چارہ تھا کہ آگے سے ہٹ جائیں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارادہ میں حاضر نہ ہوں اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے چچا حضرت عباس

تو زملوں میں سے بعض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور انہوں نے کہا یا رسول اللہ اب جو طائف والوں سے جنگ ہونے والی ہے اس میں ہمیں بھی شامل ہونا چاہیے موقوف عنایت فرمائیے۔ پرانے حکماء نے اپنے متعلق یہ سمجھتے ہیں کہ ہم بڑے بہادر ہیں حالانکہ جب آپ سے لڑائی تھی اس وقت خدا ہمارے سامنے تھا اور ہم خدا تھانے کا مقابلہ کرنے کی طاقت نہیں رکھتے تھے پس اگر ہم آپ کے مقابلہ میں بھاگے تو ہم کسی انسان کے ڈر سے نہیں بھاگے بلکہ خدا تبارکی کی طاقت کو دیکھ کر بھاگے اس لئے ہماری بہادری کا گزشتہ لڑائیوں پر قیاس نہیں کیا جا سکتا۔ ہماری جرأت اور ہمارا بہادری کا آپ اس جنگ سے قیاس کر سکیں گے جو قیاف اور ہوازن والوں سے ہونے والی ہے اس لئے آپ ہمیں بھی شامل ہونے کی اجازت عطا فرمائیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا بہت اچھا اجازت ہے۔ دس ہزار مسلمانوں کا اور دو ہزار اونٹوں کا لشکر تھا جو دشمن کے مقابلہ کے لئے روانہ ہوا۔

طائف کے قبائل

بہت ہوشیار رہتے چونکہ اسلامی لشکر نے تنگ راستوں میں سے گزرنا تھا اس لئے انہوں نے پانچ سو تیر اندازوں ایک طرف اور پانچ سو تیر اندازوں دوسری طرف کھڑے کر دیئے ان کا اپنا لشکر گل چار ہزار کا تھا اور وہ سمجھتے تھے کہ ہم اپنے قہوڑے لشکر سے مسلمانوں کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ انہوں نے اس کا علاج یہ سوچا کہ اپنے تیر اندازوں کے دونوں طرف کھڑے کر دیئے تاکہ راستہ میں ہی وہ اسلامی لشکر پر تیروں کی بوچھاڑ کر دیں اور آہستہ آہستہ بڑھنے سے

میں آخریں جماعت کو پھر اس امر کی طرف توجہ دلانا ہوں کہ

دنیا پر جو نازک دور آ رہا ہے

اس کے لحاظ سے ہماری جماعت کے دوستوں کو مرکز میں آنے کی رفتار بہت تیز کر دینی چاہیے مجھے افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ دوستوں کی یہاں آنے کی رفتار بہت کم ہے اتنی کم کہ وہ نہ ہونے کے برابر ہے۔ لوگ اپنے اوقات ادھر ادھر گزارنا زیادہ پسند کرتے ہیں مگر مرکز میں آنے کی اہمیت کو وہ محسوس نہیں کرتے حالانکہ دنیا میں آئندہ جو کچھ ہونے والا ہے اسکے لحاظ سے ہماری جماعت کا مرکز سے ایسا ہی تعلق ہونا چاہیے۔ جیسے ایک جانور رس سے بندھا ہوا ہوتا ہے یا جیسے ایک گھوڑا کیلے سے بندھا ہوا ہوتا ہے وہ دور جاتا ہے رستہ اسکے گلے میں پھنسے گا ہے اور وہ پھر اپنے کیلے کی طرف آنے پر مجبور ہوتا ہے یہی حال ہر احمدی کا ہونا چاہیے اور اُسے

بار بار مرکز میں آنے کی کوشش کرنی چاہیے

کیونکہ جو اہم تغیرات دنیا میں ہونے والے ہیں ان کا تقاضا ہے کہ جماعت زیادہ سے زیادہ اصلاح میں اور ترقی میں اور ایثار میں مضبوط ہو۔ ایسا نہ ہوتا تو وقت پر بہت لوگ کچے دھاگے ثابت ہوں گے اور سلسلہ کو تقویت پہنچانے کی بجائے دوسروں کو گرنے اور ان کے قدم کو بھی متزلزل کرنے کا موجب ہوں گے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے

جب مکہ فتح کیا

ہوئے رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کے گرد جمع ہو گئے اور بعض نے اپنی مائیں میں سے سلاہیں نکالی کہ سوا یوں کی گردنیں کاٹ دیں اور خود بسبک یا رسول اللہ بسبک کہتے ہوئے رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کی طرف دوڑ پڑے۔

اس واقعہ پر غور کرو اور دیکھو کہ کون کون کس کو لوگ طاقتوروں کو بھی گھبراہٹ میں مبتلا کر دینے کا موجب بن جاتے ہیں پس یہ دن ایسے نہیں ہیں کہ ہمارے اندر کوئی کمزور طبقہ ہو کیونکہ اگر کمزور طبقہ ہم میں موجود ہوا تو وہ بہا دروں کو بھی گمراہ دینے کا موجب بن جائیگا آج میں ہر شخص کا دل مضبوط کرنا چاہیے آج

ہر شخص کو عزم مصمم کرنا چاہیے

کہ وہ اسلام کی عظمت اور اسکے اجاڑنے کے لئے ہر قسم کی قربانی پیش کرنے کے لئے تیار رہے گا اگر ہم میں سے ہر شخص یہ ارادہ لیکر کھڑا ہو جائے تو جب وہ دن آئے گا جس میں خدا کے لئے اپنی جانیں اور اپنے اموال قربان کرنا پڑیں گے۔ جب اسلام کی عظمت اور اسکی شوکت کے قیام کے لئے مسلمانوں سے ان کی جان کا مطالبہ کیا جائے گا جب ایک طرف ملک امت ان کو بلا رہا ہوگا اور ایک طرف اسلام کی شوکت کا خوشنما نظر ان کو نظر آ رہا ہوگا تو اس وقت جسکی قسمت میں ہرگز وہ اسلام کی شوکت دیکھ کر مرے گا اور جسکی قسمت میں شہادت مقدر ہوگی وہ شہادت حاصل کر کے اپنے رب کی گود میں چلا جائے گا اور یہ دونوں سعادتمندانہ نہیں ہوں گے فاتح بجا بابرکت ہوگا کیونکہ اس نے خدا کے نشان کو دیکھا اور مفتوح بھی بابرکت ہوگا کیونکہ خدا تم فرماتا ہے تمہید سمجھتا نہیں۔

پس اس دن کے آنے سے پہلے ہمیں اسکے لئے تیاری کرنی چاہیے اور

تیاری کا بہترین ذریعہ یہ ہے

کہ لوگوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں مرکز کے قریب سمٹنے چلے آنا چاہیے جب بادل گرتے ہیں جب بجلی لگے کہ نہ تو تو ہیں جب آسمان سے بڑے زور سے بارش برستا ہے تو بچنے پانے والے کے ارد گرد جمع ہو جاتے ہیں جب شورش آواز پیدا ہوتی ہے۔ جب چور چکار کی آوازیں لوگوں میں بلند ہونی شروع ہوتی ہیں جیسے کہ کے متعلق مختلف قسم کی اقراہیں لوگوں میں پھیلنے لگتی ہیں تو بچنے اپنے باپ کے پاس جمع ہو جاتے ہیں جب کبھی گاؤں والوں کو کوئی خطرہ درپیش ہوتا ہے تو وہ دارہ میں اپنے غمہ دار یا سرفار کے پاس جمع ہو جاتے ہیں تاکہ وہ اپنے اشتراک سے آنے والی بلا کو دور کر سکیں جب قوموں پر بلائیں آتی ہیں تو ان کی نگاہیں حکمت اور

فوج کی طرف اٹھنے لگتی ہیں۔ ہمارے ملک میں بھی چونکہ

فتنہ و فساد اور جنگ و جدل کا زمانہ

قریب سے قریب تر آ رہا ہے اور تفریق و تفرقہ نے ۶۶ میں فرمائی تھی اس لئے یہ نہایت ضروری ہے کہ ہم اجماعاً جتن زیادہ سے زیادہ تعداد میں مرکز کے قریب جمع ہو اور اس روح کو اپنے اندر پیدا کرے جو روح کامیابی اور فتح کے قریب کرتی اور ناکامی کے خطرہ کو دور کر دیتی ہے۔ ان نصائح کے بعد میں جانتا ہوں کہ خدمت کرتا ہوں۔ رات کو میری طبیعت سخت خراب رہا ہے اور اب بھی سردی کی دو آجی لگا کر میں تیزی کے لئے قابل ہوتا ہوں۔ اب میں دعا کروں گا کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فرائض کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور وہ برکتیں جو ہمیں معلوم ہیں یا معلوم نہیں اپنے فضل سے عطا کرے اور وہ بلائیں اور مصائب جو نظر آ رہی ہیں اور اسی طرح وہ بلائیں اور آفات جو نظر نہیں آ رہیں اللہ تعالیٰ ان سب کو دور کرے اور ہمیں

صحیح طور پر تفرقہ یا نبول کی توفیق

عطا فرمائے تاکہ اگر اسکی طرف سے کوئی خیر نہ پہنچے تو اس خیر کا نہ پہنچنا ہماری کوتاہی حاصل کی وجہ سے نہ ہو اور یہ قیاس بھی نہیں کیا جاسکتا کہ قیامت کے دن خدا تعالیٰ کا ایک کمزور ترین بندہ اسے یہ کہہ سکے کہ اے خدا میرے پاس جو کچھ تھا وہ تو میں نے تجھے دے دیا تھا مگر چونکہ تیری طرف سے رحمت کا نزول نہ رہا اس لئے میں ہار گیا۔ یقیناً خدا تعالیٰ اس کو برداشت نہیں کر سکتا اگر اسکی کمزور بندے اپنا سب کچھ دین کی خدمت کے لئے دے دیں گے تو خدا بھی اپنی ساری مخلوق ان کی خدمت کے لئے لگا دے گا۔ اس کے بعد حضور نے فرمایا

جامعہ احمدیہ کے متعلق

جو ہری ظفر اللہ خان صاحب نے مجھے ایک چٹھی لکھی ہے جس میں وہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے بعض اجباب سے اس امر کا ذکر کیا تھا کہ وہ اپنے بچوں کو جامعہ احمدیہ میں داخل کرائیں میری اس تحریک پر وہ آمادہ تو ہو گئے ہیں مگر وہ اس امر کا خدشہ ظاہر کرتے ہیں۔ کہ جامعہ احمدیہ میں مروجہ علوم کی تعلیم کا خاطر خواہ انتظام نہیں اور وہ طلباء میں وسعت نظر پیدا کی جاتی ہے۔ اسی طرح یہاں صفائی کو بھی پوری طرح ملحوظ نہیں رکھا جاتا۔ اگر اس کا ازالہ کر دیا جائے

تو لوگ بغیر کسی فکر کے اپنے بچوں کو جامعہ احمدیہ میں داخل کرنے لگ جائیں گے۔ میرے نزدیک یہ امور ایسے ہیں جو صدائیں احمدیہ کو اپنے دماغ پر رکھنا چاہئیں۔ جامعہ احمدیہ کا کورس ہمیں بہر حال قریب ترین عرصہ میں ایسا ہی رکھنا پڑے گا جس کے نتیجہ میں طلبہ کو تبلیغ کے کام پر لگایا جاسکے۔ دنیوی علوم اور ذرائع سے بھی حاصل کئے جاسکتے ہیں جیسے مولانا صاحب پاس کرنے کے بعد پرائیویٹ طور پر انگریزی کے امتحانات اٹان دے سکتے ہیں اسی طرح صفائی کی طرف بھی مدد راجح احمدیہ کو توجہ کرنی چاہیے جہاں تک مجھے یاد ہے اس بارہ میں

ایک تفصیلی سکیم

جو میرے سامنے پیش کی گئی تھی میں نے دفتر میں اسی ہدایت کے ساتھ واپس کر دی تھی۔ کہ اسے کسی دوسرے وقت میرے سامنے پیش کر کے ہدایات حاصل کی جائیں مگر پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کو ابھی فرصت ہی نہیں ملی کہ وہ اس سکیم کو میرے سامنے پیش کریں۔ بہر حال انجن کو ان باتوں کی طرف توجہ کرنی چاہیے صفائی اس لئے بھی ضروری ہے کہ اس کا انسانی صحت پر نہایت گہرا اثر پڑتا ہے۔ میں نے بارہا اپنے خطبات میں اسکی طرف توجہ بھی دلائی ہے مگر میں یہ کہہ نہیں رہا کہ اسکی کوئی بھی صفائی کو ضروری سمجھتا ہوں مگر میں اسے کوئی ایسی اہم روک نہیں سمجھ سکتا جسکی بنا پر لوگ اپنے بچوں کو یہاں بھولنے سے روک سکیں۔

ہم خواہ کس قدر بھی صفائی کریں

پھر بھی جس قدر یورپ کے لوگ صفائی رکھتے ہیں ہم یہاں نہیں رکھ سکتے اور اگر اس رنگ کی صفائی میں مشغول ہو جائیں تو دین کا کام نہیں ہو سکتا۔ وہ لوگ جو دن رات انہی کاموں میں لگے رہتے ہیں وہ اپنے آپ کو خواہ بہت سمجھتے ہوں ہم تو انہیں دین کا خدا رب سمجھتے ہیں انہی خیالات کا یہ نتیجہ ہوتا ہے کہ مڑھتے بڑھتے داڑھیوں کا صفایا شروع کر دیا جاتا ہے اور کہا جاتا ہے کہ داڑھی رکھنا بڑی گندھی چیز ہے۔ چہرے کو صاف رکھنا چاہیے۔ اسی طرح بوٹ کی پالش بھی انگریزوں کے نزدیک جس کے بوٹ میٹے ہوں وہ اس کو غیر مہذب سمجھتے ہیں لیکن میرے بوٹ ہمیشہ میٹے رہتے ہیں لوگ

بعض دفعہ خود ہی اٹھا کر لے جاتے ہیں اور ثواب حاصل کرنے کے لئے پالش کر دیتے ہیں لیکن پھر بھی جس حد تک

صفائی رکھنا انسانی صحت کے لئے

ضروری ہے

اس حد تک صفائی ضرور رکھنی چاہیے اب تو یہ حالت ہے کہ بعض دفعہ رستوں میں پاخانہ پڑا ہوا ہوتا ہے لوگ مرستے ذبح کرتے ہیں تو ان کی انٹریاں اور پودے وغیرہ سڑکوں پر بکھر دیتے ہیں یہ چیز ایسا ہے جس سے طباخ میں اقباب پیدا ہوتا ہے اور صحت کے لئے بھی مضر ہے میں نے خود بعض دفعہ دیکھا ہے کہ مرغی ذبح کرنے والے نے مرغی ذبح کی تو اسکی انٹریاں وغیرہ اسی جگہ پھینک دیں نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ کہیں کوئی انٹریوں کو اٹھائے پھرتے ہیں کہیں پر بکھرے ہوئے ہوتے ہیں۔ کہیں خون پڑا ہوا ہوتا ہے اور یہ نظارہ دیکھ کر طبیعت پر بہت بوجھ محسوس ہوتا ہے۔

نظافت کی حس

جو اللہ تعالیٰ نے ہر انسان میں رکھی ہے (باقی سلسلہ صفحہ ۴ پر)

وعدہ جات و وقف جدید

جماعتوں کی فوری توجہ کی ضرورت

حضور راہبہ اللہ تعالیٰ بفرمادے گا پیغام تمام جماعتوں کے نام بھجویا جا چکا ہے۔ تمام اہرام اور پینڈیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لیں۔ جن جماعتوں نے ابھی تک وقف جدید کے وعدہ جات نہ بھجوائے ہوں وہ وعدہ جات بھجوائیں۔ کوشش کریں کہ وعدہ جات کے ساتھ نقد وصولی ہو جائے

(ناظم مال وقف جدید)

الفصل کی توسیع اشاعت

میں حصہ لینا ضرور احمدیہ کا اولین فرض ہے

حق کا اثر خاتم النبیین کا صحیح مفہوم

(از کرم مولوی عبدالعزیز صاحب مدرستہ مولوی فاضل شریقی پاکستان)

(قسط نمبر ۴)

کے لئے مستقل ہوتا ہے۔ مگر بعض دفعہ قرآن کی موجودگی میں خاص معنی کے لئے مخصوص ہوجاتا ہے جیسا کہ نوکروہ بالا آیتوں سے ثابت ہے سو آیت مَنْ یطیع اللہ والرسول..... اور ہی عجزی قرآن کی موجودگی میں لفظ ”مع“ خاص معنی میں لکرنے کے لئے مخصوص ہو گیا۔ کیونکہ جس طرح لفظ ”مع“ النبیین کے لئے بولایا ہے۔ اسی طرح صدیقین کے لئے اور صالحین کے لئے بولا گیا ہے۔ اور خدا اور خدا کے رسول کی کرم صلح کی اطاعت کرنے کے لئے اس وقت درجہ حاصل کرنے کیلئے بعض بڑے نام نبیوں کے لئے بھی برائے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔

ہوں گے۔ اور خدا اور خدا کے رسول کی کرم صلح کی اطاعت کرنے کے لئے اس وقت درجہ حاصل کرنے کیلئے بعض بڑے نام نبیوں کے لئے بھی برائے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔

ہوں گے۔ اور خدا اور خدا کے رسول کی کرم صلح کی اطاعت کرنے کے لئے اس وقت درجہ حاصل کرنے کیلئے بعض بڑے نام نبیوں کے لئے بھی برائے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔

ہوں گے۔ اور خدا اور خدا کے رسول کی کرم صلح کی اطاعت کرنے کے لئے اس وقت درجہ حاصل کرنے کیلئے بعض بڑے نام نبیوں کے لئے بھی برائے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔ درحقیقت ذوالصدقین اور صاحبین کے نام ہی ہوں گے۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی تاثیر کا ذکر ان الفاظ میں فرمایا ہے:-
مَنْ یطیع اللہ والرسول فاولئک صح المسلمین والصدیقین والشاہدین والصالحین وحسن اولئک ذینا نسأع کرجوک اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی اطاعت کریں گے وہ ان لوگوں میں شامل ہوں گے جن پر اللہ تعالیٰ نوافل میں یعنی ایسے اور صدیقین اور شہداء اور صالحین میں اور یہ لوگ بہت ہی اچھے رہتی ہیں۔

اللہ تبارک تعالیٰ نے اس آیت کریمہ میں صاحب ذوالیوم کرم صلح اللہ تعالیٰ کمال اطاعت کے نتیجہ میں ایک شخص تمام صحابت سے ترقی کر کے مقام نبوت پر نامزد ہو سکتا ہے۔ درحقیقت کمال خیریت اور کمال نبی کمال اطاعت کا تقاضا بھی یہی ہے کہ خالق و مخلوق کے درمیان کمال تلقین قائم ہو صرف نبوت کی صورت ہی ہو سکتی ہے۔

اس جگہ پر بعض تو راہ اندیش یہ کہہ کر پیچھا چھوڑنے کی کوشش کرتے ہیں کہ یہاں ”مع“ کے معنی صحابیت کے ہیں ”ذکر“ معنی ”کے بے شک یہ صحیح ہے کہ صحابت اور ”من“ دونوں محمول منوں میں ”مع“ کا استعمال ہوتا ہے۔ جیسا کہ قرآن پاک میں ان دونوں معنوں میں مستعمل ہونے کی متعدد مثالیں موجود ہیں۔ مثلاً ان اللہ معنا۔ ان اللہ مع المتقین۔ ان دونوں جگہوں پر ”مع“ یعنی طور پر صحبت و صحابیت کے معنوں میں مستعمل ہے۔ اسی طرح ذوقنا مع الابرار اور ان الذین تابلوا واصلحوا واعتصموا باللہ واخلصوا ذینا ہم اللہ فاولئک مع الصالحین وصوف یومن اللہ البومنین احراراً عظیمین۔ ان دونوں جگہوں پر ”مع“ یعنی اور یقیناً ”من“ کے معنوں میں یعنی نیکوں اور فرستوں کی جنس میں داخل و بزر ہونے کے معنوں میں مستعمل ہوئے ”ذکر“ صحابیت کے معنوں میں کیونکہ صحابیت کے معنوں میں جو میں خودوں کا مطلب یہ ہوگا کہ اسے خدا، جب کسی نیک کا جان نکلنے لگے تو ہمارے جان بھی اسی روزوں کے ساتھ نکالے۔ ظاہر ہے کہ یہ مطلب اور صحیح باہدایت باطل ہی ہوا۔ بلکہ مطلب یہ ہے کہ ”ذوالصدقین“ میں داخل کرنے کے وقت ”ذوالصدقین“ میں ”مع“ ”من“ اور صحبت ”جیہوں

علماء کا برصا نا بھی ضروری ہے

تحریک جدیدہ کے ماتحت اللہ تعالیٰ نے فضل سے ایسے نوجوان تیار کر دیے ہیں۔ جب یہ لوگ تیار ہو جائیں گے تو ان کو صحابہ میں ایک ایک گھنٹہ درس دینے کے لئے مقرر کر دیا جائیگا اور پھر ان کے ذریعے اور لوگ بھی تیار ہو سکتے ہیں۔ مگر جب تک یہ لوگ نتیجہ حاصل کرنے کے لئے نہیں ہیں اور وقت تک ایسی صورت کو طوعی تحریک کے ذریعے پورا کرنا چاہیے اور جیسے اسلام اور وحدت کی حفاظت کے لئے دستانوں سے وقت مانگا جاتا ہے اسی طرح

تعلیم کے لئے بھی

دستانوں سے وقت مانگا جائیے اگر چند بینات ایسے لوگ نکل آئیں تو بعض کو نفع پٹھانہ پر بعض کو قرآن پٹھانہ پر اور بعض کو حضرت سید بن محمد علیہ السلام کی کتاب پڑھانے پر مقرر کیا جاسکتا ہے۔ پس یہ ایک ضروری امر ہے جس کی طرف صدر المحکم احمدیہ کو توجہ کرینی چاہیے۔ اب میں دعا کر دیتا ہوں کہ سب درست سیرت ساتھ لے کر دعا کریں (اس کی جو صورتوں نے دعا فرمائی)

عزیز ہے کہ ایسے امور کو سزا ب کہانے کی طرح بعض ایسی شکایتیں جو میرے پاس وقتاً فوقتاً آتی رہتی ہیں۔ مثلاً ایک شکایت ان متفق طالب علموں کے متعلق ہے جو یہاں تعلیم حاصل کرنے کے لئے آئے ہیں مگر ان کی طرف سے توجہ نہیں کی جاتی۔ صدر المحکم احمدیہ

ایک ایسا محلکہ بنا نا چاہیے جو ان متفق طالب علموں کی ضرورتوں کو پورا کر سکے یہ لوگ دس دس پنڈہ پنڈہ دن کے لئے یہاں آتے ہیں کوئی کہتا ہے مجھے پہلا پارہ پڑھا دیا جائے۔ کوئی کہتا ہے مجھے آٹھ پارہ کا ترجمہ نہیں آتا۔ کوئی رو دس کی کتاب چاہتا ہے۔ کوئی عربی پڑھنا چاہتا ہے اور وہ نیکو لگاؤ کی ایک انگ ضروریات ہوتی ہیں ان کی طرف سے توجہ نہیں کی جا سکتی۔ میرے نزدیک صدر المحکم احمدیہ کو ایسی ضرورتوں کے لئے جماعت میں سے دانشور طلبہ کرنے چاہئیں جو ترجمہ پڑھا سکتے ہوں وہ ترجمہ پڑھا دیں جو حدیثیں جانتے ہوں وہ حدیثیں سکھا دیں اور جو اسلامی مسائل سے واقفیت رکھتے ہوں وہ انہیں مسائل سے آگاہ کر دیا کریں۔ اسی طرح مرتبین

مقامی عہدہ داروں کی ضروری درخواست

ہفت روزہ وصیت پر ایک ماہ سے زیادہ دن گزر چکے ہیں۔ مگر بعض شہری اور دیہاتی جماعتوں کے عہدہ داران کی طرف سے جنہوں نے اصرار کے ساتھ کافی تعداد میں فارم ہائے وصیت منگوائے تھے۔ اس وقت تک وہ فارم پور ہو کر باق مطلق نہیں آئے۔ باہت ہی محکوم سے واپس آئے ہیں۔ اور پھر چونکہ ایک سال انتم ہونے میں صرف چند یوم باقی ہیں۔ اس لئے عہدہ داروں سے انتہاس کی جاتی ہے کہ جو احباب کی دھابا مکمل ہو چکی ہوں وہ ۳۰ اپریل تک دفتر کو موجودی جانیں تاکہ اس سال کے شمار میں آجائیں۔ ۳۰ اپریل کے بعد موصول ہونے والی دھابا سال بدل کے کارکنوں ہی شمار نہیں ہوں گی۔ (سیکرٹری مجلس کار وادارہ ہفت روزہ وصیت)

لاہور کے احباب سے گزارش

لاہور کے احباب میں سے بہت کم دوست ماہنامہ الفاراد اللہ کے خریدار ہیں۔ ہر ذی اشتیاق دوست کو اس کی خریداری قبول کرنی چاہئے یہ ماہنامہ ایک بلند پایہ تربیتی رسالہ ہے جو صحابجاڑہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس الفاراد اللہ مرکزہ کی نگرانی میں بنانا عدگی کے ساتھ ہر ماہ ۱۵ تاریخ کو شائع ہوتا ہے۔ ماہنامہ الفاراد اللہ ہر احمدی گھرانے میں موجود ہونا چاہئے۔ (ذوالفقار محمدی الفاراد اللہ مرکزہ لاہور)

درخواستہائے دعا

۱۔ ہم احمدی طلباء باہت میڈیکل کالج جام شورو (حیدرآباد) ایم۔ بی۔ ایس کے مختلف امتحانات میں شریک ہو رہے ہیں۔ احباب جماعت سے ہم سب کی امتحان میں اسیں اور ہمارا کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (مبارک احمد جوہری مدرسہ شورو ایس ایم بی ایس ۶ ۷ بلازی اول باہت میڈیکل کالج جام شورو (حیدرآباد) میرے پیچھے عزیزو غدا ماجد کا خط لندن سے آیا ہے کہ اس کی تکمیل ترقی کے لئے صاحب بوعاز فرمائیں۔ (ایلڈ مولوی غلام مصطفیٰ صاحب مرحوم) ۳۔ میرے تمام بچے کچھ عرصہ سے کالی کھانسی کی وجہ سے سخت تکلیف میں ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفاء کمال وصال عطا فرمائے۔ امین (شیر احمد قیصر لاہور)

احباب جماعت کے نام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام

پیغام

جماعت کے تمام افراد کو نظم و ضبط میں شامل ہونے کی کوشش کی جائے

نہضتِ وصیت کے سلسلے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے جو پیغام دیا تھا وہ افادۂ احباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (سکرٹری جنرل کارپوریشن ریدہ)

برادرانِ جماعت! اللہ (جل جلالہ) رحمتہ اللہ علیہ کا حکم ہے کہ ایک گزشتہ مجلس شوریٰ میں میں نے فیصلہ کیا تھا کہ ہر سال ایک ہفتہ وصیت منایا جائے کہ جسے تاکہ وہابیا میں اتفاق ہو اور تاکہ اسلام ادا حریث کی اشاعت کے لئے لوگوں کے اندر زیادہ سے زیادہ قربانی کا جذبہ پیدا ہو۔

کی اہمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسالہ "الموصیت" میں اچھی طرح درج کر دی ہے۔ اس کے بعد میں نے بھی اپنے خطاب اور تقریریں اور تحریروں میں اس کی طرف بار بار توجہ دلائی ہے مگر جیسا کہ مجھے بتایا گیا ہے اب تک وصیت کرنے والوں کی تعداد قریباً ساڑھے سولہ ہزار تک پہنچی ہے جو جماعت کی موجودہ تعداد کے مقابلہ میں بہت کم ہے۔ اگر نظراتِ ہستی مقربہ کثرت سے اس بارہ میں "الموصیت" اور دیگر تقریریں اور تحریروں کو تاج کئے تو امید ہے کہ وہابیا کی کمی بہت جلد دور ہو جائے گی۔ اور سلسلہ کی مالِ حالت بھی پہلے سے زیادہ مضبوط ہو جائے گی۔ کیونکہ اس کی مضبوطی کا دھبہ کی زیادتی کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔

پس میں اس پیغام کے ذریعہ جماعت کے ہر فرد کو جس کا گزردہ مامور اعلان یا حاضری یاد پر ہے نظم و ضبط میں شامل ہونے کی تحریک کرنا ہوں اور ہرگز کسی اور مقامی جماعت کے علمبرداروں کو ہدایت کرتا ہوں کہ وہ اس طرف خاص طور پر توجہ کریں۔ اس غرض کے لئے مناسب ہوگا کہ ہر جماعت میں سیکرٹری دھابیا ہفتہ کے حاضری جو اس تحریک کو چلاتے ہیں۔ اسی طرح امر اور درمیان سلسلہ کو بھی چاہیے کہ وہ اس تحریک کو زندہ رکھنے کی کوشش کریں۔

اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہر دورہ ہمیشہ اسلام اور وصیت کی اشاعت کے لئے آپ کو زیادہ سے زیادہ قربانوں کی توفیق عطا فرمائے۔ والسلام

مرزا محمود احمد
خلیفۃ المسیح الثانی ریدہ ۲۱/۴

راہِ ہدیٰ

انصار اللہ کیلئے اہم ہدایات

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے ہفت روزہ "دقتنا توتنا انصار" کو جو نہایت اہم اور قیمتی ہدایات فرمائی ہیں انہیں مجلس انصار اللہ سرگودھا نے مختصر طور پر نہایت عمدگی اور سلیقے کے ساتھ سمجھ کر کے "راہِ ہدیٰ" کے نام سے شائع کیا ہے اور ان مجلس انصار اللہ کے لئے انفرادی اور اجتماعی طور پر ان ہدایات کو ہمیشہ نظر رکھنا نہایت ضروری ہے۔ انصار اللہ دفتر انصار اللہ سرگودھا سے طلب فرما سکتے ہیں۔

(خاندان اشاعت انصار اللہ سرگودھا)

۱۰ کہ فرمایا بیاتی من بعدی اسمک احمد (صفت غ) وہ میرے بعد آئے گا۔ جس کا نام احمد ہو گا۔

پنجم بد غیرت کے لئے جیسا کہ فرمایا
فیای حدیث بعد اللہ وایاتہ یومئذ
کہ اللہ اور اس کی آیات کے بعد وہ کسی بات پر
وہاں لا نہیں گئے۔ یہاں بعد سے مراد اللہ اور
اس کی آیات کے علاوہ اور کسی پر ایمان نہیں
اسی طرح بخاری کتاب المغازی میں آیا ہے
کہ آنحضرت صلعم نے فرمایا کہ کذابان
یخرجون بعدی احدھا المعنی
والآخر مسیلتہ کہ میرے بعد دو چھوٹے
ظاہر ہوں گے ان میں سے ایک اسود عنسی
اور دوسرا امیل۔ یاد رہے کہ ان دونوں
نے آنحضرت صلعم کی زندگی میں ہی دعویٰ
نبوت کیا تھا سو ظاہر ہے کہ یہاں "بعدی"
سے مراد "میرے علاوہ" ہے۔ (باقی)

مقدر کی نہیں بلکہ نعمت و رحمت بھی مقدر کا بھی ہے ادا آیت من یطع اللہ و الرسول۔۔۔ ال کے مطابق محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ اور روحانی تاثیر کے ذریعہ امت محمدیہ ہی میں سے ان فریبوں کی اصلاح کے لئے آنے والا مسعود مسیح پیدا ہوگا۔ خدا تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر خادین گرام خود فیصلہ فرمائیں کہ کس عقیدہ سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان بڑھتی ہے اور کس عقیدہ سے حضور علیہ السلام کی شان کو ذک بیلجی ہے۔

اہل علم و فضل اس بات سے خوب آگاہ ہیں کہ امام المرتضیٰ حضرت علامہ شریف پناہت ہائیک اباریک بن۔۔۔ میں ادا اصلاح اصولی فلسفہ و حکمت کو خوب سمجھنے والی خاتون تھیں۔ آپ نے فرمایا:

قولوا انہ خاتم الانبیاء
ولا تقولوا لانی بعدہ
(در مشق و تفسیر صحیح بخاری)

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم الانبیاء کہہ کر یہ مت کہو کہ آپ کے بعد کوئی بھی نہیں۔

قادین کرام لعمول قرآن احادیث صحیحہ متنضد مرقومہ کے منشا کو سمجھ لینے کے بعد حدیث (لا نبی بعدی) کی حقیقت کے بارہ میں خود قرادین کو ان اہل تصوف کے مقابلہ میں حدیث لا نبی بعدی کی کیا وقعت و حیثیت باقی رہ جاتی ہے۔ تاہم حضرت امام بخاری جو ایک خاص شان کے امام تھے اور قرآنی تعلیم سے بخوبی واقف تھے وہ جب اس حدیث کو اپنی کتاب میں درج کرتے ہیں تو یہ امر میں مجبور کرتے ہیں کہ اس حدیث کے پس منظر اور شان بیان کے بارہ میں اور اس کی لغوی ترکیب کے بارہ میں تحقیق سے کام لیں۔

سب سے پہلے جب ہم "بعدی" کا ترجمہ کرتے ہیں تو ثابت ہوتا ہے کہ عربی زبان میں بعدیت کی پانچ تفسیریں ہیں:-
۱۔ اول بعد سے مراد غیر حاضر ہی جیسا کہ سرت نے حضرت ہارون سے کوہ طور سے واپسی پر فرمایا:-
بسمنا خلقتمونی من بعدی
(اعراف ۱۵) کہ میرے بعد میری عدم موجودگی میں تم نے جو میری نمائندگی کی ہے وہ بہت ہی ہے۔

دو۔ بعد زمانہ منقطع قریب کے لئے بیباک حضرت یعقوب نے اپنے بیٹوں سے فرمایا:-
ما تعبدون من بعدی میرے بعد تم کسی عبادت نہ کرو گے۔
سوم بعد زمانہ منقطع قریب کے لئے۔
چھارم بعد زمانہ منقطع بعید کے لئے جیسا

نبوت جو ہر امر و رحمت و نعمت ہے ادا اسکو جاری کرنا ابتدائے آفرینش سے اللہ تبارک و تعالیٰ کا سنت ستمہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اسوہ بزرگ کے بجائے نوع انسان کو نشہ روح بنانے والے تھے بلکہ آپ اس نعمت و رحمت کو تاقیامت ہماری و ساری سمجھتے تھے۔ چنانچہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے فرزند احمد بن ابراہیم کی وفات پر جو سلسلہ میں ہوئی تھی فرمایا:
لو عاش ملکاً صدیقاً

نبیاً (ابن ماجہ)
کہ اگر ابراہیم زندہ ہوتا تو ضرور مسیحا بنی ہوتا اور میری قابل ذکر ہے کہ آیت خاتم النبیین اس واقعہ سے تقریباً پانچ سال قبل سترہ میں نازل ہوئی تھی۔ اس سے ظاہر ہے کہ حضور علیہ السلام کرمات خاتم النبیین کے وہ نمونہ نہیں لیتے تھے۔ جو آج کل کے بعض لوگ نام بھی سے لے لیتے ہیں۔
دوسری روایت یہ ہے کہ آپ نے فرمایا:-

ابو سکو افضل ہذا الامة الا ان یكون لیکون لکون الخافق اور کون الخافق کہ وہ لوگ اس امت میں سب سے افضل ہیں سوائے اس کے کہ کوئی نیا پیدا ہو جائے۔
انکان توت کے لئے کتے صفت الفاظ ہیں۔ کاش! کہ اہل جنم سمجھ اور انصاف سے کام لیں۔

کتاب مسلم میں بھی چار تہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بعد آتے والے مسیح موعود کو نبی اللہ کہا گیا ہے۔ عام مسلمان بھی نہیں کا بھی یہی عقیدہ ہے کہ محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کم از کم ایک نئی ضرورت ضروری پیش آسکتی۔

خرق مرتن یہ ہے کہ ہمارے عام مسلمان بھی نام بھی سے یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ آنے والا مسعود مسیح محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی دنیا کے بغیر آپ کی قوت قدسیہ سے فیضیاب ہونے بغیر زیادہ راستہ بنی بن کر آئیں گے اور امت محمدیہ کی جگہ بنی اسرائیل میں سے آئیں گے۔ گواہ امت محمدیہ ناعوذ باللہ ایسی بد قسمت ہے کہ اس میں تمام فتنہ کی بددی خصلتیں پیدا ہوسکی عیاشی عادات ظہور پذیر ہوسکیں۔ منہود کی بری لیسیر اور ناموں کی گراؤ اور خرابی اس امت میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت تہرہ کے ذلیہ ایسا مصلح و امرد نہیں پیدا ہو سکتا۔ جو مسیح کے رنگ میں ان فریبوں کی اصلاح کر سکے۔

اس کے پورے جس جماعت احمدیہ قرآن کریم و احادیث صحیحہ کی روشنی میں یہ عقیدہ رکھتی ہے کہ امت محمدیہ کے حصے میں صرف فتنہ و مجرظلیت اور بدعات ہی نہیں

ادائیگی چندہ وقف جدید سال پنجم

مندرجہ ذیل احباب کرام نے اپنا چندہ وقف جدید سال ودان ادرا تراویح سے جزاء لیتے ہیں
اس حوالہ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمادے اور ان کے عظیم عطا کردہ سے

- ۸۰۰۔۔۔ مکرّم ماسٹر عبد اکبر صاحب کوئٹہ
- ۴۰۰۔۔۔ انور بیگ صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ عبدالرحمان صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ خان محمد علی خان صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ محمد احمد صاحب مختار
- ۶۰۰۔۔۔ حکیم کرم الہی صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ عبدالرزاق صاحب ہزار نور
- ۶۰۰۔۔۔ نعمت بیگ صاحب روضہ
- ۶۰۰۔۔۔ حکیم ظفر احمد صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ مکرّم فیض احمد صاحب خضر
- ۶۰۰۔۔۔ سکریٹری ڈال حیدر آباد
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی محمد عبداللہ صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ اسلامیہ پارک لاہور
- ۱۵۰۰۔۔۔ سچھوی نذیر احمد صاحب
- ۵۰۰۔۔۔ رشید بیگ صاحب الہیہ محمد الہیہ صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ رقیبہ صاحبہ راجہ عبداللہ عبدالرحمن صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ عبداللہ صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سیدی محمد علی صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ شیخ ناصر احمد صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سید قربان حسین صاحب کوئٹہ
- ۶۰۰۔۔۔ دین محمد صاحب بیٹھی
- ۶۰۰۔۔۔ بیٹکان میاں عبدالغفور صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ الہیہ صاحبہ
- ۶۰۰۔۔۔ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ الہیہ صاحبہ

- ۶۰۰۔۔۔ جلال الدین صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ حلیفہ سراج الدین صاحب ہزار نور
- ۶۰۰۔۔۔ کلاس دارم صاحب کوٹ
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی نصر اللہ خان صاحب چک ۹
- ۶۰۰۔۔۔ صلح سچھوی
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی نذیر احمد صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ مارٹن علی صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سستی و سحر صاحب دارالرحمت غربی بور
- ۶۰۰۔۔۔ سستی محمد عبداللہ صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی یوسف علی صاحب چک ۱۴
- ۶۰۰۔۔۔ صلح سرگردھا
- ۶۰۰۔۔۔ الہیہ صاحبہ
- ۶۰۰۔۔۔ مکرّم سچھوی غلام علی صاحب چک ۹
- ۶۰۰۔۔۔ شمال صلح سرگردھا
- ۶۰۰۔۔۔ عبدالغنی محمد احمد عبدالوسح
- ۶۰۰۔۔۔ منور احمد محمد صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ بابا شمس خان صاحب بیح عالی چک ۹
- ۶۰۰۔۔۔ صلح سرگردھا
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی مبارک احمد صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی شیخ علی صاحب چک ۸
- ۶۰۰۔۔۔ صلح سرگردھا
- ۶۰۰۔۔۔ رشیدہ بیگ صاحبہ
- ۶۰۰۔۔۔ مہر اہم الدین صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی محمد الہیہ صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ مہر رحمت خان صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ مہر نصیر احمد خان صاحب
- ۶۰۰۔۔۔

- ۶۰۰۔۔۔ مکرّم قریب مبارک احمد صاحب مختار
- ۶۰۰۔۔۔ جامعہ محمدیہ دہلی (ذیل تفصیل)
- ۶۰۰۔۔۔ نورا اسلام صاحبہ تانہ انوار صلح لاہور
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی عبد اللہ صاحب مختار
- ۶۰۰۔۔۔ مکرّم سچھوی فضل دین صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ ایم سی لاہور
- ۶۰۰۔۔۔ رفیق احمد صاحب کینال پارک لاہور
- ۶۰۰۔۔۔ خلیفہ عبدالمنان صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ غلام محمد صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ کیٹی بٹھیر محمد صاحب اول ٹاؤن لاہور
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی عبدالعزیز صاحب چک ۱۴
- ۶۰۰۔۔۔ صلح بہاول نگر
- ۶۰۰۔۔۔ نصیر احمد صاحب باجوہ
- ۶۰۰۔۔۔ مکرّم مبارک بیگ صاحب الہیہ سچھوی نصیر احمد صاحب دارالصدر حضور دیوبند
- ۶۰۰۔۔۔ شیخ محمد صدیق صاحب ڈھاکہ واولے
- ۶۰۰۔۔۔ چنیوٹ صلح جھنگ
- ۶۰۰۔۔۔ صاحبہ بیگ صاحبہ زونج
- ۶۰۰۔۔۔ شیخ محمد صدیق صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ محمد رفیق صاحب محمود آباد صلح حقوٹ
- ۶۰۰۔۔۔ خان صاحب بیگزین کونٹ سلطان
- ۶۰۰۔۔۔ صلح حوتنا
- ۶۰۰۔۔۔ شیخ محمد صاحب ریڑھی لفظی خٹک
- ۶۰۰۔۔۔ درانی چرخ الدین صاحب حتم آباد صلح لڑیانہ
- ۶۰۰۔۔۔ صوفی غلام محمد صاحب سیکریٹری ڈال چک
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی صلح سرگردھا
- ۶۰۰۔۔۔ مکرّم احمد صاحب مسقط دقت جدید

- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی محمد عبداللہ صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی رشید احمد سید احمد صاحبان
- ۶۰۰۔۔۔ احمد نگر صلح جھنگ
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی محمد علی صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ عبداللطیف صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی محمد شہیر صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سچھوی ظہیر صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ سستی غلام محمد صاحب
- ۶۰۰۔۔۔ مکرّم الدین صاحب بیزروا
- ۶۰۰۔۔۔ غربی دیوبند

ایک کلک کی ضرورت

جماعت احمدیہ ساکوٹ کے لئے ایک مستعد دیوار اور تختی کلک کی ضرورت ہے جو کہ میٹرک پاس ہو حساب اور اجماع کئی حانتا ہو۔ سا کوٹ چکلا حانتا ہو۔

تخوار ۲۰۰-۱۰-۱۲۰ اللڈی مار ۳۰ ماہوار

خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے احباب اپنی درخواست اپنی جماعت کے امیر پی بی ڈیٹ۔ قائد مجلس مدام الاحمدی کی تصدیق کے ساتھ مکرم بابو قائم الدین صاحب امیر جماعت سا کوٹ کو عرض فرمائیں۔

۱۹۴۳ء تک مجموعی عداوتوں اور عداوتوں کے نتیجے میں جماعت پر آنے والے نقصانوں کو ختم کرنے کے لئے ایک کمیٹی (معاونہ فرقہ) جماعت احمدیہ سا کوٹ کے لئے

صداقت احمدیت

کی متعلق

تمام جہان کو صلح کا ڈالنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر بادرکن

اجی! سنا اپنے

پھولوں کی شاوانی اور پھولوں کی طرح طاقت غطا کرنے والا

ایک ڈیسفانہ دناسپتی لے آئیے گا



روزنی

روزنی کی عورتوں کو جوں تک پسند آئے گا

روزنی دناسپتی

استعمال کریں!

پسندیدہ اور خوشبو

ہلکے اور تازہ کرنے والا

ٹیلیفون ۳۳۶۶

منشی فضل الرحمن اینڈ سنز لینڈ اینڈ سٹریٹ ایریا ممتاز آباد ملتان

مقامی مجلس خدیوہ اولیٰ ائمہ کے زیر اہتمام بروہ میں آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ کا انعقاد

لاہور۔ لاسٹ سوسر اور سیرگودھا کی نائوس ٹیموں کے درمیان ٹھانڈا مقابلے
بروہ مورخہ ۲۳۔۲۴ اپریل پر، زینتہ دار آوارہ بروہہ میں مقامی مجلس خدیوہ اولیٰ ائمہ کے زیر اہتمام کبڈی ٹورنامنٹ کا انعقاد
ٹورنامنٹ کا افتتاح عمل میں آیا۔ آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ میں بروہہ کے علاوہ لاہور، لائل پور اور سرگودھا کی ٹیموں نے شرکت کی۔
ان سب ٹیموں کے درمیان جن میں ملک کے مشہور چوٹی کے کھلاڑی بھی شامل تھے بہت جاندار مقابلے ہوئے اور اس طرح
دونوں روز بہت اونچے موبار کا کھیل دیکھنے میں آیا۔ یہ ٹورنامنٹ بفضل لی لی ایٹن و فائز و تنظیم کے ساتھ کھیلا گیا۔
دونوں روز اہل بروہہ کی ایک کثیر تعداد کے علاوہ بارہری بھی
بعض لوگوں نے بروہہ آکر یہ ٹورنامنٹ دیکھا۔

ٹورنامنٹ کا افتتاح مورخہ ۲۳ اپریل کو پونے پانچ بجے
نہایت محکم سید خواجہ علی صاحب اہتمام میں جہاں مجلس خدیوہ اولیٰ ائمہ
مرکز پر منعقد کیا گیا۔ افتتاح کے معانی خدیوہ اولیٰ ائمہ کے
پہلا میچ بروہہ اور لاہور کی ٹیم کے درمیان ہو گیا جو
مرفخہ لاکھڑے والے ٹیم نے ۳۲ گولز سے بہت زیادہ گولز
بیچے اور لاہور کی ٹیم اور لاہور کے درمیان ہوا جس میں
اول لڑکر کا کھیل جاری رہا اور لاہور نے ۵۱ کے مقابلے میں
۲۴ پوزیشن سے یہ میچ جیتا اس طرح ان دونوں میچوں
میں میران لاہور کی ٹیموں کے ہاتھ رہا۔ ایک روز ٹور
۲۳ اپریل کو کبڈی ٹورنامنٹ کے ہوا اور سرگودھا کی ٹیموں کے
درمیان مقابلہ ہوا۔ یہ میچ بھی بہت محکم کا میچ تھا اس
میں ۲۳ کے مقابلے میں ۲۴ پوزیشن سے میران سرگودھا

کے ہاتھ رہا۔ اس طرح ۱۹ میچ ٹورنامنٹ میں خدیوہ اولیٰ ائمہ
کامیابی کے ساتھ اختتام پزیر ہوا۔ آخر میں چوبیسویں پوزیشن
صاحب اہتمام مقامی نے مجلس خدیوہ اولیٰ ائمہ کو طرف سے جملے
کھلاڑیوں اور دیگر اجاب کا شکریہ ادا کیا۔
بھارتیوں کے ہاتھ سے تقریباً لاکھ ہونے لگا ڈول
بروہ کے ادارہ جات دیکھے نیران کی خواہش پر حضرت مرزا
پیش احمد صاحب مدظلہ العالی سے ان کی ملاقات کروائی گئی
حضرت عیال صاحب مدظلہ العالی نے دوران ملاقات اسلامی
نقطہ نظر سے صحت جسمانی کی اہمیت پر روشنی ڈالی اور ان کی
بہت بھتیجی نصائح فرمائی ہیں۔
ڈیڑھ بجے بعد دوپہر جملہ مہمان کھلاڑی بروہہ سے
لاہور، لائل پور اور سرگودھا واپس روانہ ہو
گئے۔

درخواست دعا

محکم چوہدری غلام رسول صاحب ٹھیکیدار
عبرتہ بروہہ معارضہ قلب بیمار ہیں۔ تھنہ و فھدہ کے
بجود دل کے دورے پڑ رہے ہیں جس کا وہبہ سے کوئی
بہت بڑا ہرجم گھٹا ہے اجاب جماعت دعا کریں کہ اس غلط
اپنے فضل سے آپ کو شفائے کامل و عاجل عطا
فرمائے۔ آمین +

اکسیر پائوتوپا

مسوزھول سے خون اور سپی کا آنا (پائوتوپا)
دانتوں کا بان۔ دانتوں کی میل اور سنہ کی بودور
کرنے کے لئے یہ صاف صافی ہے۔

قیمت فی شیشی ایک روپیہ چالیس پیسے
ناصر دواخانہ سبڈر گول بازار بروہہ

تین نہایت ہی اہم دوائیں

- ۱۔ "اکسیر پھارہ" (اکسیر پھارہ) شفق اور برسم سے ہونے والے جانوروں کے مہلک بیماریوں کے
کامیاب دوا۔ قیمت فی بوتلی ۵۰/- / فی ڈونجن ۶/- / فی گرس ۲۸/-
 - ۲۔ "پیلوئی ٹانگ" بچوں کی کمزوری، سوجن، دستوں اور دانت ٹھانے کے زمانہ کی طبیعت دوا
قیمت ایک ماہ کورس ۳/-
 - ۳۔ "گورٹیل" تقریباً ہر نئی اور شدید امراض کا قوری مگوش فی علاج۔ قیمت فی ادس۔ آخر کار ۴/۰
جانوروں کی خطرناک امراض کے متعلق بڑے بڑے ایشیادارات منت۔
- گول بازار میں ہماری کہنی
بشیر جنرل سکور

نور کاجل

آنکھوں کی صحت و خوبصورتی کیلئے
دنیا بھر میں بہ نظر پوجا اور زلف
مردوں سب کے لئے معجز ترین
ملاو روپیہ

نور آملہ

سر اور بالوں کے لئے مقوی مسونفا
جس سے سردھونے سے بال گرے بند
ہو جاتے ہیں۔ بل بلے اور نرم ہوتے ہیں
سکی بالکل دور ہو جاتی ہے۔
ڈیڑھ روپیہ

نور ابلتہ

حس کا ٹھکانہ اور ذہن کا سنگسار
چہرہ کے کیل، چھاتیوں، پیش
دانتوں اور مہین ہالی
دور کرنے کے لئے مفید ہے۔
ڈیڑھ روپیہ

تیار کردہ خورشید یونانی دواخانہ گول بازار بروہہ

خوبصورت آنکھوں کے لئے خوبصورت

سور کاجل

آنکھوں کو خوبصورت۔ دکھ اور ہازد نظر
بنانے بچوں کی مسوزھول آنکھوں کے لئے
فی شیشی ۸/- بڑی شیشی

مسوزھول

آنکھوں کی صفائی نظر کی تیزی اور آٹھک
ہر قسم کی بیماری کے لئے نظیر
چوبیس شیشی ۸/- بڑی شیشی ایک روپیہ

نور دواخانہ آبادی بچھہ سنگ گجر نوالہ

انقرہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۲ء کے تیز لاشاعت
روزنامہ "تقدیر" نے ایک عالمی مشہور
کشمیر پر مشہور کرتے ہوئے لکھا ہے کہ اس مسئلہ کا
مقبول ترین حل استفسار ہے "خبر نامہ متنبہ" کی ہے
کہ اگر حضرت عائشہ کو کس نے ہر قسم کے مسائل کا
کرنے کا نام دیا تو اس لئے حالات پیدا ہو گئے
جو عالمی ہر قسم کے خطرات سے بچا سکتا ہے۔

پاکستان ویسٹ انڈیز ٹورنامنٹ

ٹینڈر نوٹس

دن رت ذیل کاموں کے لئے پرستیج ریٹ سرپرٹسز ترمیم شدہ شڈول آف رٹیں کا اس میں زیر دستگی
۱۹۶۲-۶۳ کے سال کے بارے میں دن تک وصول کریں گے۔ شدہ مترقہ فارم پر ارسال کیے جائیں جو
دفتر سے درج بالا نام سے سٹارٹس گیارہ بجے دن تک ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے دستیاب ہو سکتا ہے
یہ ٹینڈر ماس دن ساڑھے بارہ بجے پر سر عام کھلے جائیں گے۔

تعمیرات کیلئے
ٹینڈر پرستیج
لاہور کے پاس جمع کرایا جائے مدت
۱۸/۰ روپے تین ماہ

۱۔ ڈویژنل پمپنگ پلانٹ P-5-27/awt-59/LHR کے مطابق گورنر ہاؤس میں ایک آئی ٹی کیلئے
کوآرڈینیشن ڈیپارٹمنٹ کے لئے تین ٹینڈرز کی فراہمی
کی فراہمی آئیٹیم ۱۰ بابت ۶۲-۱۹۹۱

۲۔ صرف وہ ٹینڈر جہاں کے نام منظور شدہ فہرست میں درج ہوئے ٹینڈر ارسال کریں۔ جن ٹینڈر ہاؤس کے نام
اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹینڈر ہاؤس کی فہرست میں درج نہ ہوں ان کو پیشینہ پتہ اور مالی حالت کی اسناد
ہمارے لاکر نمبر ۲۳-۱۹۶۲ سے پیشہ اپنے نام جوڈیل کو کرنے چاہئیں۔

۳۔ مفصل شرائط اور ڈرافٹ اور ترمیم شدہ شڈول آف رٹیں اور تجویز کا بھی وہ کام کو زیر دستگی کے
دفتر میں بھیجنا چاہئے۔ دیکھو کے تمام تقاضا سے ہم تک نہ آئے ہر قسم کے ٹینڈر کو قبول کرنے کی پابندی نہیں۔
یہ ٹینڈر ہاؤس کے اپنے مندرجہ میں کہ وہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ سے قبل ہی ذریعہ ٹینڈر کے لئے ہونے کے لئے
چی ڈی ڈی اور لاہور کے پاس جمع کرانے۔ ٹینڈر کے لئے کیلکولیٹڈ پورٹ روپوں میں دینا چاہئے
کو رو پورٹ پر مسودہ کے ساتھ جس میں۔ ٹینڈر شدہ دن کو چاہئے کہ ریٹ کا حوالہ تمام میٹریاں ڈیپارٹمنٹ
کے لئے دینا چاہئے اور ان کو چاہئے کہ کام کی اصل قیمت کے بارے میں ٹینڈر دینے سے پہلے
سوختہ کا ساتھ کر کے اعلیٰ ن کریں +

ڈویژنل پمپنگ ٹنڈر
پاکستان ویسٹ انڈیز ٹورنامنٹ لاہور

ہمدرد و نسواں (جوب اطرا) مرض اضر کی بے نظیر دوا۔ مکمل کورس انیس روپے۔ دواخانہ خدمت شریک سبڈر گول بازار بروہہ